Natirliche Zahlen | Brliche
Gemischte Zahlen €= unechte Briche

Merkblatt
Gemischte Zahl:
Eine gemischte Zahl besteht aus einer Zahl und einem Bruch.
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Unechter Bruch: R B B
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Ein unechter Bruch ist ein Bruch, dessen Zahler groRer ist als sein Nenner. | ' )
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Ein Ganzes: / ?
Schreibt man 1 Ganzes als Bruch, so sind Zahler und Nenner identisch. </
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Mehrere Ganze: p
Schreibt man mehrere Ganze als Bruch, so ist der Zahler ein Vielfaches des
Nenners. </
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Gemischte Zahlen in unechte Briiche umwandeln:

Zahler: Multipliziere die ganze Zahl mit dem Nenner und addiere den Zahler
Nenner: Abschreiben
Beispiel: 2% = Zahler: 2:54+3=13
Nenner: 5
. 3_13
Ergebnis: 2 o=

Unechte Briiche in gemischte Zahlen umwandeln:

Dividiere den Zahler durch den Nenner. Das ganzzahlige Ergebnis gibt die Anzahl der Ganzen an. Der Rest
gibt den Zahler des Restbruches an.
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Beispiel: <= ?
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Ergebnis: 1?
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